

Redacción: Desde las cuatro de la mañana a las once de la noche.
Anuncios: Desde las siete de la mañana a las siete de la noche.

Teléfono núm. 27

Oficinas: Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA \* AVISOS Y NOTICIAS

Número suelto 5 cts
Id. atrasado 10 cts

Table with 2 columns: Precios de Abono, País. Includes rates for Spain and Foreign (Union Postal).

LA ACTUALIDAD

El acto del domingo

Por lo que a Mallorca se refiere, las elecciones del domingo encerrarán la menor cantidad de interés. Tal como se han verificado, el público las ha visto pasar como un acto de comedia donde ya se sabe de antemano cómo finalizará la cosa.

La ausencia de la lucha ha rodeado de una gran tranquilidad las elecciones en nuestra isla. No ha habido afortunadamente ni desbordamiento de pasiones, ni alteraciones del orden.

Para la buena marcha de la política son convenientes unas elecciones como las pasadas. Sin titubear puede ponerse un no a esta pregunta. Para que los ciudadanos ejerciten el derecho electoral hace tiempo que se viene pregando la necesidad de hacer el voto obligatorio; tal es el poco cariño que los electores demuestran a ejercerlo.

Se viene pregando contra la inasistencia de la clase neutra a los comicios, y para abrirle el apetito se le ofrecen unas elecciones como las del domingo, en las que muchos interventores conservadores no acudieron a las mesas electorales, y los republicanos ni siquiera hicieron acto de presencia en los colegios, aunque sólo hubiesen acudido como celosos guardadores de la pureza del sufragio.

Los liberales fueron los únicos que trabajaron con cuantos medios tuvieron a su alcance para obtener brillante votación en Palma, logrando hasta cuadruplicar sus votos en algún colegio. En bastantes pueblos los directores de la política local se repartieron según su influencia e idiosincrasia, la voluntad de los electores. Y así anduvo la elección el domingo.

Nos place muchísimo la tranquilidad en las elecciones, pero en esos actos de revelación de la conciencia política de los pueblos no debe registrarse la tranquilidad del domingo, del abandono y de la desidia, la paz de los sepulcros; debe reinar la serena tranquilidad, pero compañera de los actos realizados por hombres libres que no descuidan un derecho tan importante para la marcha de la colectividad.

Acariaciada la masa neutra para que desarraque su enterejo y acuda a las urnas, mal ejemplo es el del domingo. Organos que no funcionan se atrofian, y lo hecho parece a propósito para alargar los relativos entusiasmos. Los anfitriones han servido un mal vermut para abrir el apetito a los distanciadlos invitados, que intentan sentar a su mesa.

Caprichos del eclipse

Traducimos del Daily Mail un artículo que con este título publica dicho periódico, y lo consideramos de interés, por ser debido a la pluma de Sir Norman Lockyer, director de la expedición oficial inglesa que estableció su campo de observación en el velódromo de San Español, y por estar escrito en Palma.

Dice así:

Campo del eclipse

Palma 80 de Agosto.

Debido a las nubes que aparecieron a última hora, el eclipse de 1905 nos ha sido invisible durante un largo rato. De efectuarse unos diez minutos antes, hubiéramos tenido un gran éxito para su crónica, pues la visión era perfecta.

Las primeras señales se dieron en pleno sol; pero al llegar el momento final, se echó un ceniza, impulsada por vientos contrarios, varias nubes que se hicieron por momentos más y más densas.

Afortunadamente, casi a mitad de la totalidad, prodíjose en las nubes un gran desgarrar; y es seguro que cuando sean reveladas algunas fotografías, nos darán algún provecho, aunque la corona haya sido vista siempre con el gran telescopio a través de móviles nubes. Por esta causa la imagen no se vio nunca muy brillante; pero a pesar de ello, uno de los jefes de instrumentos ha podido dibujarla, bastante bien.

Sin embargo, muchos puntos de interés están asegurados. Se han obtenido muchos y buenos dibujos del disco y de

las partes de la corona, determinándose la longitud y posición de muchos extremos de ella, pudiendo establecer que en el máximo de la actividad solar, la corona se parecía a la observada en las máximas de los eclipses de 1871 y 1882.

Espectáculo magnífico

A pesar de que la corona fué vista casi siempre a través de las nubes, presentaba un magnífico espectáculo, como lo prueban los gritos de admiración de los expectadores, que estando muy distantes se oyeron perfectamente.

Los trabajos preliminares, en sus observaciones de los eclipses, no se han hecho nunca de un modo más satisfactorio. Los del Venus hicieron lo posible para hacer perfectos los preparativos y lo consiguieron. Debo consignar en este punto que tal éxito es en gran parte debido al infatigable celo y cuidadoso trabajo del Teniente Horne R. N., quien actuó de comandante de campo y cuidó de la organización de los trabajos en tierra, no olvidando ningún detalle.

Mientras escribo, las tiendas de instrumentos están desmontándose rápidamente entre las bromas de los marineros. Es característico del marinero inglés el poner motes a las cosas con que tienen que hacer algo. Este es el origen de los nombres ingleses en los mapas del mundo, muchos de ellos adecuados y expresivos.

En un campo de eclipse, tan pronto como aparece un instrumento con sus accesorios, es en seguida bautizado. La cámara prismática compuesta de ocho partes, con sus rápidos movimientos durante los momentos de la totalidad, fué llamada the busy bee (la abeja laboriosa). El reflector prismático con su espejo de un foco de cerca de setenta pies, una gran cámara fotográfica en un extremo y un espejo cóncavo con el prisma móvil en el otro es Long Tom (Tom el largo).

Otra gran cámara para obtener fotografías de la corona es the two penny tube (tubo de dos peniques, con que se designa el ferrocarril subterráneo). Una gran cámara oscura cubierta con velas, una de las mayores que he visto para tal uso, fué llamada the house that Jack built (la casa que Jaime construyó).

Medidas preliminares

Más trabajo ha costado la construcción de Long Tom que todos los demás aparatos reunidos. La colocación de un largo tubo de paño negro, tirante de un extremo al otro y protegido por tres velas, (todas las del Venus) asegurado con perchas y cuerdas, ofrecía una tremenda vista; y cuando pregunté al Teniente Horne, comandante del campo, si podría resistir una tormenta, la sola contestación que obtuve fué un guiño muy expresivo.

Espero, apesar de todo, que algún resultado práctico se habrá obtenido con el instrumento de tres colores; siendo bueno advertir que nos ha dado mucho trabajo, el cual será aprovechado en adelante. La idea de aplicar este aparato a la observación de los eclipses era tan nueva, que cada cosa ha tenido que ser hecha especialmente, y por esto los lentes para los tres telescopios no llegaron al Observatorio de física solar hasta el momento antes de embalar los instrumentos. Debido a esto, el triple tubo de unos once pies de largo no pudo ser ensayado debidamente antes de salir la expedición, y por consiguiente ha tenido que hacerse aquí, con un tiempo por todos conceptos corto.

Sin los recursos del «Venus», ya en la mano los instrumentos hubieran tenido que ser embalados de nuevo, como así se trató de hacer; y entonces los marineros, severos críticos como siempre, denominaron a la instalación «Un caso perdido». Los obreros del barco, empero, tomaron la cosa en su mano, pusieron nuevos tornillos, hicieron una ranura en la cabeza de la ecuatorial, donde nunca la había habido, y pronto tomó todo tal distinta disposición, que los críticos se rindieron «Y pronto recobrados».

Otras dificultades surgieron antes del eclipse. La tela de «Long Tom» con el viento se puso completamente clara en el gran tubo que debía estar rígido con un espejo que reflejara la luz en el interior, en vez de estar montado ecuatorialmente, pues es imposible durante un vendabal, con los medios provisionales que se tienen durante un eclipse, conseguir que la tela esté tirante en esta disposición; y desgraciadamente tal espejo no pudo colocarse.

Dos buques de guerra, uno español y otro portugués, llegaron a Palma estos últimos días para que los oficiales y tripulaciones pudieran observar el eclipse. Espero que nuestros buques de la Escuadra del Mediterráneo habrán obrado en el mismo sentido. En 1900 cruzaron cerca de la zona de totalidad, pero no entraron en ella; lo cual fué todavía mayor lástima.

Sobre Palma

Aunque yo personalmente no he tenido tiempo de explorar Palma, muchos de los ingleses que actúan en esta isla han visitado los puntos de interés y la campaña cercana. La Catedral es un imponente edificio

que por su altura y masa resulta un punto de referencia a muchas millas lejos. La piedra con que está construida ha adquirido una patina rojo-amarillenta que contrasta muy bonitamente con el agua del cielo despejado. Fué empezada en el siglo XIII en el sitio ocupado por una vieja mezquita, y después ha sido terminada en estilo gótico.

El interior produce una impresión de vacío y desnudez, y esta idea está aumentada por la altura y delgadez de las columnas octogonales que soportan la bóveda. No lejos está la Casa de la Villa con una muy bonita y antigua cornisa de madera ricamente modelada. El salón de sesiones es de hermosas proporciones y sus paredes están adornadas con los retratos de los mallorquinos ilustres. La Lonja 6 antigua Bolsa es otro edificio histórico, ahora convertido en museo, que se destaca frente al puerto con un grupo de palmeras a su entrada.

De también decir cuán agradecida está la expedición al señor Marqués de la Torre. Poco después de mi llegada a Palma, tuve el gusto de visitar una de sus hermosas quintas. Está situada a unas cuatro millas de la ciudad, en una situación ideal, dominando los campos de olivos y almendros que se extienden entre ella y el mar. A la espalda tiene una sierra formada por colinas de picos escarpados que denotan su origen volcánico. Desde la terraza del chateau puede verse Palma con su catedral destacándose sobre todos los demás edificios de la ciudad y al frente se extiende el Mediterráneo, alegrado con botes pescadores de velas de forma extraña para los ojos de un inglés.

En los calurosos días de esto resulta ser una preciosa residencia veraniega, con la fresca brisa que viene de las azules colinas.

El jardín que rodea el castillo está lleno de plantas de las que estamos acostumbrados a ver en un invernáculo: Oleanders, hibiscus, mimosas, geraneos adelfa, rosas en abundancia, y grandes árboles de india rubber plant forman un espléndido marco con sus hojas verde-oscuras.

El Marqués parece que invierte su tiempo en hacer cuanto puede en bien de Palma; y ahora que Palma tiene un hotel de primera clase y el servicio con Barcelona es continuo, no dudo que muchos ingleses pronto encontrarán que estas islas son una estación de invierno mucho mejor que la Riviera con sus traidores vientos del norte.

Las autoridades españolas han puesto todos sus esfuerzos para facilitarnos nuestros trabajos, y el Alcalde de Palma dará mañana un banquete a los miembros de todas las comisiones que se encuentran aquí, alemanes, suizos e ingleses. Nosotros todos dejaremos Palma con los más agradables recuerdos, a pesar de nuestro chasco por haber tenido las inoportunas nubes.

NORMAN LOCKYER.

De Política

El señor Maura

San Sebastián 9.—Ha llegado a San Sebastián el señor Maura, procedente de Biguerres de Bigorre.

Acompaña al jefe ilustre de los conservadores el señor Dato.

También ha llegado el señor Sánchez de Toca, quien viene a visitar a sus hijos los marqueses de Lema.

El señor Maura celebró una larga conferencia con el señor Monteros Rios, y luego otra con el ministro de Instrucción pública.

Su Majestad el Rey salió esta mañana de Miramar, embarcando en el balandro «Nerúa».

El Rey mandó desplegar todas las velas para dirigirse a Fuenterabie; pero como no soplabla viento regresó a Palacio.

Poco tiempo después llegaron el señor Maura, el presidente del Consejo y el ministro de Instrucción pública.

Su Majestad invitó a almorzar al señor Maura, el cual permaneció en Palacio hasta las dos de la tarde.

En el Hotel de Londres varios periodistas interrogaron al señor Maura, el cual manifestó que no tenía noticias que comunicar.

Dijo únicamente que venía a Madrid para cumplir sus deberes, emitiendo su voto, y que regresará enseguida a Biguerres de Bigorre.

El señor Dato hizo análoga manifestación.

Los señores Maura y Dato han marchado en el expreso, siendo despedidos en la estación por varios de sus amigos pues pocos estaban enterados del viaje del jefe de los conservadores y del distinguido exministro.

Un viaje para votar

Dice «La Epoca»: Con plausible espíritu de justicia reconoce «El Globo» que el señor Maura, interrumpiendo su verano para venir a votar, ha demostrado su respeto a la ley y a su condición de ciudadano.

Había que dar ejemplo, y el señor Maura no ha vacilado un momento en venir a emitir su sufragio, mostrándose

a las clases conservadoras el camino que es indispensable seguir.

Igual ha hecho el señor Dato, e igualmente plácemes merece por su conducta.

Los mauristas

En casa del señor Maura han estado reunidos los mauristas, recibiendo noticia de la lucha electoral en provincias. Aseguran los mauristas que tendrán de 102 a 110 diputados, ó sea la minoría más fuerte que ha habido en las Cortes desde la Restauración hasta ahora.

Las elecciones en Barcelona

En una de las secciones de la calle de la Libertad, de Gracia, al constituirse la mesa se produjo un altercado, en el que hubo de intervenir la fuerza armada, sin que la cosa tuviera consecuencias. A distancia de los colegios, de modo que su presencia no pareciera una coacción, se hallaban apostadas parejas de la guardia civil, y en las puertas el guardia municipal de servicio.

La ciudad presentaba aspecto de tristeza, nacida del temor producido por excitaciones que hemos de suponer habrán terminado con las elecciones. Apenas se veía señoras en las calles, y solo los hombres que iban a cumplir con su deber de ciudadano.

Desde la primera hora se notó que el cuerpo electoral había sacudido bastante la apatía que le paralizaba en elecciones pasadas, pues acudió a las urnas y votó con decisión a la que no estamos acostumbrados.

Por la ciudad y afueras patrullaron durante las primeras horas de la mañana parejas montadas de la benemérita. Se observó que accedieron muchos sacerdotes a los colegios para ejercer su derecho de sufragio que la ley les reconoce como ciudadanos.

Creemos de interés consignar los siguientes datos: En las últimas elecciones de diputados a Cortes celebradas en 26 de abril de 1903, los ciudadanos con derecho a votar fueron 113.422. En las presentes elecciones, como anticipamos, han sido en número de 134.567. En aquellas elecciones votaron 48.242 electores. El resultado del escrutinio fué el siguiente: Los republicanos obtuvieron 35.720 votos; los regionalistas, 11.749; los carlistas, 5.186; los republicanos independientes, 4.539; los socialistas, mil 571, indefinidos, 217, y papeletas en blanco, 35. Los votos de la Unión republicana se descomponieron en esta forma: Salmorra, 35.720; Lerroux, 34 mil 951; Vallés y Ribot, 34.919; Junoy, 34 mil 277; Anglés, 33.775, y los de los regionalistas fueron 11.673 para el señor Rusiñol, y 11.373 para el señor Domenech.

En los distritos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º, muy especialmente en este último, pudo observarse desde las primeras horas de la mañana que la ventaja de la elección estaba por los regionalistas. En muchos colegios se presentaban a votar por grupos personas pertenecientes a familias distinguidas de esta capital y que actualmente están de verano demostrando que el ejemplo dado por algunas colonias estivales de bajar los cabezas de familia en peso para emitir su sufragio había tenido numerosos imitadores.

Muchos sacerdotes, como ya hemos dicho, emitieron su voto, considerando que en las actuales circunstancias el hacerlo constituía para ellos un deber, a pesar de vivir en absoluto aljados de la política. También lo cumplieron los Padres y Hermanos de la Compañía de Jesús que tienen su residencia en la calle de Caspe, votando cuantos figuraban en las listas, incluso uno de ellos que se encontraba algo delicado y fué en carruja.

Como esto lo hicieron en las primeras horas de la mañana y la noticia corrió con rapidez, el cívico y hermoso ejemplo dado por los Padres de la Compañía [que ojalá supiéramos imitar] le imitarlo siempre produjo entre los sacerdotes tan excelente efecto, que determinó a muchos indecisos a hacer lo que aquellos habían hecho.

La policía dispersó al mediodía un grupo de doscientos hombres que hacía coacciones en los colegios cercanos al mercado de Santa Catalina, siendo detenidos cuatro individuos que formaban parte de la rueda compuesta de electores republicanos. Los detenidos, a los cuales les fueron ocupadas armas blancas y de fuego, fueron puestos a disposición del señor Gobernador civil, a quien visitaron por tres veces los señores Junoy y empleados del periódico lerrouxista para solicitar la libertad de sus amigos y correligionarios, sin que el general Fuentes creyese pertinente acceder por de pronto a la petición.

Se recibieron en las Casas Consistoriales las actas de nueve secciones más, que, incluidas en las 252 ya recibidas, arrojan el siguiente resultado:

Republicanos: Salmorra, 23.475 votos; Rodríguez Mendez, 23.237; Pi y Suñer, 23.021; Lerroux, 22.850, y Junoy, 22.764.

Regionalistas: Girona, 13.047; Rahola, 12.944; Cambó, 12.727; Pella y Forgas, 12.699, y Puig y Cadevalch, 12.627.

Los partidos políticos que habrán tomado parte en la lucha, mostrándose

disgustados del resultado de la misma; los republicanos no podían ocultar la desazón producida por haber obtenido 10 mil votos menos que en las anteriores elecciones generales, en las cuales el señor Salmorra obtuvo 35.000, y en las de ahora se calcula tendrá sólo unos 25 mil. Tampoco les sentó muy bien a muchos del partido que el señor Rodríguez Méndez tuviera la votación más nutrida que otros candidatos.

En cuanto a los regionalistas no va a ganar ni la guarda ni la silla. Dejémosles en el profundo desconsuelo que tienen al ver hundidos a dos favoritos los señores Cambó y Puig.

Según el general Fuentes han triunfado en la provincia seis adictos: los señores Toda, Sala, Godó, Roig y Bergadà, Travé y Pons y Enrich, cuatro republicanos de la Unión (los cuatro primeros de la candidatura de Barcelona); tres federales (Pi y Suñer, Pi y Arsuaga y Zuleta), á tres conservadores (don Alejandro M.ª Pons y los señores Sagnier y Huelin), y cuatro regionalistas (los de Barcelona y los señores Rius y Torres y Bertrán y Musitu).

Refiriéndose a la elección del distrito de Vich, ha dicho el señor Fuentes que por las actas recibidas, el triunfo era del señor Rusiñol; pero que como faltaban los datos de varios pueblos de la alta montaña y en éstos por su significación, obtendría el señor Huelin una votación nutrida, creía que la victoria definitiva sería del candidato maurista.

A primera hora de la tarde, y al llegar los señores Cambó y Girona en un coche a recorrer el distrito de Horta, fueron obligados a detenerse y rodeados por un compacto grupo, que les increpó y amenazó de manera descompasada.

A la proximidad de algunos guardias municipales y de seguridad debieron los señores Cambó y Girona el salir ileosos.

Dichos señores han visitado al gobernador civil, señor Fuentes, para protestar del atropello.

El gobernador, que había pasado la mañana recorriendo algunos distritos, no se había podido enterar de lo ocurrido, y ha dado ordenes para averiguar qué personas fueron los autores del ultraje.

RUSIA Y JAPON

El balance de la guerra

Ojeada retrospectiva.—Las grandes jornadas.—Pérdidas en hombres y en material.—Hechos horribles.—Lo que cuesta la guerra moderna.

La guerra ruso japonesa que acaba de terminar, ha durado exactamente 570 días. Comenzó en 8 de febrero de 1904 y ha concluido en 29 de agosto de 1905. Es la guerra que ha ensangrentado más el mundo después de la de Separación. La campaña inglesa en el Africa del Sud, que duró dos años y medio, solo fué una guerra, propiamente hablando, durante nueve meses. Después de la caída de Pretoria, no fué más que una continuidad de guerra de guerrillas. En el momento de acabarse tan terrible conflicto, no será ocioso recordar las principales fechas y formar un balance sumario de las pérdidas experimentadas por ambos adversarios.

Las efemérides de la guerra

5 de febrero de 1903.—El Japón rompió las relaciones diplomáticas.

8.—Llega a Chemulpo la escuadra japonesa del almirante Uriu. A media noche, ataque a la flota rusa por los torpederos japoneses en la rada de Port-Arthur.

9.—Combate naval delante de Port-Arthur. Destrucción del «Varyag» y del «Koreitek» en Chemulpo. Desembarco de las tropas japonesas en Corea.

11.—El transporte portaminas ruso «Ienisei» hace explosión en Dalny.

17.—Ataque de torpederos japoneses en Port-Arthur.

24.—Primera tentativa de embotellamiento de Port-Arthur.

25.—Combate naval trabado frente a Port-Arthur.

6 de marzo.—Bombardeo de Vladivostok.

9.—Combate de torpederos delante de Port-Arthur. Es echado a pique un destructor ruso.

21.—Bombardeo de Port-Arthur.

27.—Segunda tentativa de embotellamiento de Port-Arthur.

6 de abril.—Los japoneses ocupan a Wijo; los rusos se retiran detrás del Yalu.

13.—E. «Petrepaviovek» estalla. Muerte del almirante Makharof.

25.—Primer pillaje de la división rusa de Vladivostok en Gensan.

26.—Dos torpederos rusos chan un transporte japonés a pique.

27.—Tercera tentativa de embotellamiento de Port-Arthur.

1.º de mayo.—Kurcki pasa el Yalu. Batalla de Kalientse. Cuarta tentativa de embotellamiento de Port-Arthur.

4.—El ejército de Oka desembarca en el Liao Tung, en Pi-tse-vo.

6.—Kurcki ocupa Fen-Hoang Cheng.

14.—Un crucero japonés es echado

a pique por un torpedero en la bahía de Kerr.

15.—El crucero japonés «Yoshino» es echado a pique por el «Kasuga». El acorazado «Hatsuse» se va a pique por causa de un torpedero frente a Port-Arthur.

27.—Oka se apodera de la línea de Nanshan.

15 de julio.—Oka derrota el cuerpo de Stackelberg en Vafangu.

16.—Segundo pillaje de la división de Vladivostok; que hecha a pique a dos transportes japoneses en el estrecho de Corea.

23.—Salida de la flota de Port-Arthur.

27.—Los japoneses se apoderan de los desfiladeros de Motien-ling, Feuchiling y Ta-Ling.

3, 4 y 5 de julio.—El ejército de Nogi rechaza a los rusos en Port-Arthur.

9.—Oka ocupa a Kai Ping.

17.—Contra ataque sobre el desfiladero de Motien-ling.

20.—Pillaje de la división rusa de Vladivostok, que atraviesa el estrecho de Tsugaru.

25.—Oka se apodera de las líneas de Ta-Tchikiao. Ocupación de Nu-Chuang.

31.—Ofensiva japonesa en la Manchuria. Invasión de Port-Arthur.

8 de Agosto.—Los japoneses toman las últimas posiciones exteriores de Port-Arthur.

10.—Salida de la flota rusa de Port-Arthur. Combate naval. Dispersión. Vuelta a Port-Arthur de la mayor parte de la escuadra.

14.—Combate naval entre la división de Vladivostok y la escuadra de Kamiura en la extensión de Tsushima. Pérdida del «Rurik».

19.—Asalto infructuoso de Port-Arthur, que cuesta más de 10.000 hombres a los japoneses.

25.—Comienzo de las operaciones de la batalla de Liaoyang.

28.—Kurcki da principio a su movimiento circular.

2 de Septiembre.—El pánico de la división Orloff provoca el fracaso del ataque de Kurpatrick.

3.—Retirada de los rusos.

4.—Los japoneses entran en Liaoyang.

18.—Un torpedero echó a pique un cañonero japonés.

20.—Los japoneses se apoderan de la media luna Kurpatrick de Port-Arthur. Presa de la colina Namarkayama.

21.—Fracaso del ataque de la colina de 203 metros.

2 de Octubre.—Los rusos anuncian que van a tomar la ofensiva.

9.—Principio de la batalla del Chafio. Tentativa de movimiento circular por el ala izquierda rusa, a las órdenes de Stackelberg.

10.—Es rechazada el ala derecha rusa.

12 hasta 14.—Los rusos continúan la ofensiva japonesa. Toma de la colina Pontiloff.

15.—La flota de Rodjstvenky abandona a Liban.

16.—Los japoneses ganan terreno delante del fuerte Ehrlungchan, en Port-Arthur.

26.—Toma de la contraescarpa de Ehrlungchan.

30.—Toma de la colina de 203 metros.

31.—Avance contra el fuerte Kikuanchan.

3 diciembre.—Bombardeo de la flota rusa en la rada de Port-Arthur. Los buques rusos, excepto el «Sebastopol», se echan a pique.

12 hasta el 15.—Ataque de los torpederos y destrucción del «Sebastopol».

18.—Toma del fuerte de Tang Keuanchan.

28.—Toma del fuerte Ehr-lungchan. Se abre brecha en la cintura de los fuertes de Port-Arthur.

29.—Toma del fuerte de Suag-Shu-chan.

1.º de enero de 1905.—Capitulación de Port-Arthur.

11.—Pillaje de Mitchenko sobre Niu-Chuang.

13.—La flota de Rodjstvenky llega a Madagascar.

25 hasta el 29.—Batalla de Ksi-Kou-Tei.

15 de febrero.—La división de Nebogatoff abandona a Liban.

23.—Principia la batalla de Mukden. Ataque simulado de los japoneses contra el ala izquierda rusa.

1.º de marzo.—Empieza el movimiento circular de Nogi.

10.—Entran los japoneses en Mukden.

16.—Los japoneses ocupan a Tieling.

17.—Kurpatrick transmite el mando superior a Linievitch.

20.—Kurpatrick toma el mando del primer ejército.

21.—Los japoneses ocupan a Chang-tu-fu.

8 de abril.—Rodjstvenky llega a Singapore.

12.—La flota rusa llega a Kamranh.

</

8 de junio.—El presidente Roosvelt invita a Rusia y al Japón a negociar.
10.—Aceptación del Japón.
14.—Aceptación de Rusia.
7 de julio.—Desembarcan los japoneses en Sakhaline.
8.—Ocupación Horsk.
27.—Ocupación de Luikoff.
31.—Las fuerzas rusas capitulan en Sakhaline.
3 de agosto.—Los plenipotenciarios rusos y japoneses se concentran en Oysterbay.
8.—Principio de los trabajos de la Conferencia de Portsmouth.
29.—Se concierta el acuerdo.
(Continuará).

NOTICIAS GENERALES

La Paz
Paris 9.—Noticias de San Petersburgo aseguran que las manifestaciones contrarias a la paz que se suceden en Tokio producen inquietud en la corte imperial pero que, sin embargo, el Gobierno cree que el tratado será firmado por el Mikado.
El partido militar ruso se alegraría de que la guerra continuase, y se dice que el mismo Czar no se mostraría descontento si tal caso ocurriese.
De la Coruña
Se reciben despachos de la Coruña dando cuenta de haberse celebrado en aquella provincia las elecciones.
En la capital han resultado triunfantes los señores Felipe Romero, montearista, y Taboada maurista.
En Santa María de Ortigueira ha triunfado el señor Fernández Latorre.
En Puentevedue el marqués de Figueras, en Betanzos el señor Gasset (don Eduardo), en Santiago el señor García Prieto, en Padrón el señor Ortega Muñilla, en Muro el señor Montero Villegas, en Noya el señor Gasset (don Rafael).

PALMA

Entre el numeroso pasaje llegado ayer de Barcelona a bordo del vapor correo «Balear», figuraban don José Trujillo señora é hijo, don Gabriel de Semir, don Juan Felis, don Gabriel Ribot, doña Carmen, doña Concepción, doña Juana y don Antonio Torrella y la señora esposa de nuestro amigo el Arquitecto Municipal señor Bennasar.

Por el Agente de vigilancia de servicio en el muelle, señor Colom, fue ayer detenido a la llegada del vapor correo de Barcelona un sujeto nativo de esta isla que se había negado a pagar el importe del pasaje, habiéndolo sido puesto a disposición de sus jefes.

Se ha incorporado a su nuevo destino en el Regimiento de Infantería de Palma el Comandante de la expresada arma don Benito Ortega Muñoz, que prestaba sus servicios en el de guarnición en Melilla.

Ha regresado a esta capital en el vapor correo llegado ayer de Barcelona, el señor Marqués de Zayas.

En el vapor correo «Bellver» entre el numeroso pasaje llegado ayer de Barcelona, vinieron bastantes turistas extranjeros con objeto de recorrer los puntos más importantes de la isla.

De Barcelona llegaron ayer en el vapor correo «Bellver», varios R. R. Padres profesores Agustinos y los Mercedarios RR. Cayetano Botmés y Emilio Vidal.

Sobre las siete de la mañana de ayer en el muelle un carro que conducía madera, atropelló a un muchacho, ocasionándole varias contusiones en la cara y manos que le fueron curadas en una casa de la calle de San Juan y acompañado luego a su domicilio.

Ayer llegó de Barcelona donde pasó una temporada, nuestro amigo don Pedro Jaime Matas, Cirujano del Hospital Civil.

Durante el día de hoy y sábado próximo en el fuerte Cap Enderrocat, la fuerza de artillería efectuará ejercicios de tiro al blanco y en días sucesivos todavía no determinados también los verificarán en el campo de la Torre de San Pau y del fuerte de las Illetas.

Cuando comiencen los ejercicios se disparará un tiro y se izará un pabellón en cada uno de los fuertes respectivos en previsión de que puedan ocurrir desgracias.

Han sido presentados en el Gobierno civil de la provincia los estatutos para la fundación de una sociedad en Artá, que se titulará «Círculo Republicano Artanense».

En uno de los trenes de la tarde se embarcó ayer para Alcudia desde donde se dirigirá a Mahón y Ciudadela el Obispo de aquella Diócesis Ilmo. señor Doctor Torres, acompañado de su secretario particular.

Ha marchado a Mahón con objeto de incorporarse a su destino, el Comandante de infantería don Juan Ramírez.

Ha sido encerrado en el depósito de Capuchinos un sujeto presunto autor de haber cometido varios hurtos de poca importancia en diferentes casas de esta capital.

Con objeto de incorporarse a su destino ha salido para Barcelona el primer teniente de infantería don José Fojal.

Por la inspección de Vigilancia se ha puesto en conocimiento del señor Juez de Instrucción la comisión de un hurto

de varias herramientas de unas obras que se están verificando en la calle de los Huertos.

Un carruaje que ayer por la mañana iba por la calle de Puerta de Mar, perdió una de las ruedas, dando el consiguiente vuelco.
El conductor sufrió una contusión en una pierna.

Estos días han aparecido en la plaza de Abastos las primeras setas de la temporada.

Estas proceden de Barcelona y se han expandido a dos pesetas la libra de cuatrocientos gramos.

En la calle de Bosch ocurrió ayer por la tarde una pequeña reyerta entre varios muchachos, resultando uno de los contendientes con ligeras contusiones.

Por auto del señor Juez de Instrucción que entiende en la causa que se instruye con motivo de la reyerta ocurrida el viernes último en la calle de Bauó, ha sido puesto en libertad uno de los detenidos llamado Andrés Amengual Torrens.

Los heridos Juan Vaquer y Jorge Palmer continúan en el Hospital en el mismo estado.

Para Barcelona se embarcaron ayer tarde entre otros en el vapor correo «Bellver», don Manuel Garau, don Gaspar Mas, don Domingo Salas, el Piloto de la Marina Mercante señor Massaet, el maquinista Naval, señor Vidal y varios turistas extranjeros.

Con destino al mercado de Barcelona se remitieron ayer a dicha plaza en el vapor correo «Bellver», buen número de jaulas de volatería y varias cajas de pescados.

El cabo de la guardia civil del puesto del Terreno señor Cirre, ha continuado las investigaciones para el descubrimiento del autor del disparo hecho el domingo último en la carretera de Andraitx contra el carrilero Juan C.ñillas.

En un detenido reconocimiento hecho en los terrenos inmediatos al sitio de la ocurrencia, fué encontrada por el citado cabo una pistola que se supone fué la que empleó el agresor.

También fué encontrado en el pescante el proyectil disparado.

El herido continúa en estado satisfactorio.

Ayer por la mañana fué curada en la casa de socorro una mujer, que presentaba una herida en una mano, de carácter leve.

Hoy a las cuatro de la tarde tendrán efecto en el Instituto Balear los exámenes de Religión é Historia Sagrada y de Gramática Castellana para los alumnos de los estudios elementales del Magisterio.

CUESTIONES MUNICIPALES

En la sesión que celebrará esta noche el Ayuntamiento se discutirán los asuntos siguientes:

- 1.º Acta de la sesión anterior.
2.º Cuentas.
3.º Asuntos que están sobre la mesa: uno sobre retribución extraordinaria a los veterinarios municipales señores Riera, Carbonell y Barceló y otro sobre el presupuesto adicional al de este año.
4.º Comunicación de la Presidencia de la Audiencia, acompañando testimonio de un acuerdo de la Sala de Gobierno de la misma, sobre las atribuciones de la Alcaldía en la represión de las faltas.
5.º Dictamen de la Comisión de Fomento y Beneficencia, proponiendo que se autorice a don Juan Oliver, la instalación de dos calderas de vapor en su fábrica de la calle de Bobians.
6.º Otro id. proponiendo que se devuelva a don Pedro Francisco Ferrá, la fianza que tiene constituida, como contratista que ha sido del Ayuntamiento.
7.º Dictamen de la Comisión de Obras proponiendo se autorice la construcción de dos tagas al servicio de la casa número 2 de la calle de Felis.
8.º Otro id. para que se apruebe el justiprecio de una parcela que ha pasado a formar parte de la vía pública en el predio «San Garrís».
9.º Otro id. al propio objeto que el anterior con respecto a la parcela perteneciente a la casa número 5 y 7 de la calle del Baratillo.
10.º Otro id. proponiendo se ordene al propietario de la casa calle de los Huertos números 40 y 42 derribe ciertas obras fraudulentas.
11.º Otro id. id. con respecto a la casa número 29 de la calle de Zavelá.
12.º Crédito en presupuesto para obras en el Cementerio.

De las islas Felanitx

Las fiestas del Centenario de San Nicolás.

Solemnísimas han sido las funciones tanto cívicas como religiosas celebradas en esta ciudad para conmemorar el sexto centenario de la muerte del Taumaturgo de Tolestino, según el programa que oportunamente publicamos.

Todas las calles de la barriada de la Iglesia ex-Convento de Agustinos estaban adornadas con exquisito gusto. Millares de farolillos a la veneciana, banderas, farolas y profusión de pinos, mirtos y arrayanes las convertían en hermosos salones.

La animación fué grande y extraordinaria. Quemáronse fuegos artificiales en las tres noches que duraron las fiestas y se soltaron multitud de globos aerostáticos amenizando las dos bandas de música las veladas con escogidas

tocatas, entre ellas una fantasía sobre aires populares compuesta por don Juan Valls de Pedinas que fué muy aplaudida.

En la plaza del Arrabal, primeramente adornada por los vecinos, reuniéronse por las tardes las más distinguidas familias de la ciudad y también algunas de la Capital y de otros pueblos y se añadió al programa un número no incluido ó sean unas carreras de cintas que se disputaron los ciclistas indígenas y exóticos.

En la parte religiosa sobresalió una función completamente nueva: la instalación en la iglesia de San Agustín de la Adoración Nocturna. De dicha Sociedad vinieron representaciones de los pueblos de Mahón, Ferrerías, Villacarlos, Mercadal, San Cristóbal, San Luis, y Alayor de Menorca, y de los de Artá, Buñya, Lluçmayor formando un total de 64 peregrinos que fueron recibidos en la estación del Ferro-carril por las autoridades, música, cavallets y cabexudos (estrenados estos últimos y de exquisito gusto y humorismo) comisiones de los festejos y el pueblo en masa. Cada comisión llevaba su respectivo estandarte.

La iglesia del ex-Convento estaba adornada con gran gusto y en ella se veían los escudos de los pueblos que enviaron comisiones a la peregrinación.

Todas las funciones religiosas se vieron concurridísimas, hasta el punto de llenarse por completo la espaciosa nave de la iglesia. Los distinguidos oradores sagrados que pronunciaron notables discursos fueron el M. I. señor don José Miralles canónigo-arquivero, el Rdo. señor Rector del Convento don Juan Pou, el Rdo. señor Económico de Algaida, el Rdo. señor Cura-Ayopreste de Felanitx don Sebastián Planas, el Rdo. señor don Mateo Tegores Cura Párroco de Esporles y el R. P. Juan Vicente Menéndez Superior de los Agustinos (La procesión final fué lucidísima).

En resumen: las fiestas del Centenario de San Nicolás formarán época en los acontecimientos de esta ciudad y merecen sinceros plácemes por el acierto en su organización y todas las Comisiones nombradas para la realización de los festejos y en especial el infatigable señor Custos de la Iglesia de San Agustín.

Todos han sabido llevar a cabo una fiesta notable de la cual ha de perdurar como recuerdo fecundo la adoración Nocturna recién establecida.—C. 11 Septiembre 1905.

Los duros sevillanos y alcañinos

Comentando la exposición que la Cámara de Comercio de Zaragoza ha dirigido al ministro de Hacienda, acerca de la tan debatida cuestión de los duros sevillanos y alcañinos, dice El Economista:

«La distinción entre los legítimos y los imitados se hace cada vez más difícil, y algún banquero nos ha asegurado, aunque no hemos podido comprobarlo, que en las talas que da el Banco de España en sus pagos, suelen encontrarse alguno de esos duros sevillanos confundidos con los legítimos. Tal es la dificultad de distinguirlos.

En los balances del Banco se nota un aumento constante de plata. Desde 29 de Abril que comenzó la suscripción de obligaciones al último balance, ha variado de 530 millones a 565, ó sea 35 millones. No cabe suponer que esos 35 millones estuviesen atesorados y sin embargo hayan salido para ir a la suscripción.

Más bien se explica esto por un aumento en la circulación general de plata, de la cual, la que resulta molesta en el tráfico, se lleva al Banco para obtener billetes, que son más cómodos.

Ahora bien; como se acuña plata, este aumento de plata en la circulación ó procede de fabricación de plata amonedada, ó de acuñaciones clandestinas.

A quien sostiene que los franceses han procurado ya ir sustituyendo en África nuestra plata con la suya, como medio de preparar su influencia ó penetración financiera y que a esto obedece la venta de nuestros duros.

No parece muy verosímil por los gastos y pérdidas que la operación tendría, y porque, si era tan en grande habría de ser muy notada.

En cuanto a los duros sevillanos, lo que si es necesario es que la policía se preocupe de perseguir su fabricación ó su entrada si viene de fuera, y el Gobierno tome alguna resolución enérgica y decisiva; pues la tolerancia y abandono no produce gran inseguridad y de los alcañinos grandes que con esta fabricación pueden lograrse, han de inducir a muchos a persistir en ella y a nuevas imitaciones que ya se dice se han hecho de las monedas de 2 pesetas, con todo lo cual se añade una perturbación más a la que ya sufren nuestros cambios.

En cuanto a los duros sevillanos, lo que si es necesario es que la policía se preocupe de perseguir su fabricación ó su entrada si viene de fuera, y el Gobierno tome alguna resolución enérgica y decisiva; pues la tolerancia y abandono no produce gran inseguridad y de los alcañinos grandes que con esta fabricación pueden lograrse, han de inducir a muchos a persistir en ella y a nuevas imitaciones que ya se dice se han hecho de las monedas de 2 pesetas, con todo lo cual se añade una perturbación más a la que ya sufren nuestros cambios.

Audiencia Causa por hurto

Acusado del delito de hurto de 15 pesetas, se sentó ayer en el banquillo, para la celebración del correspondiente juicio oral el vecino de esta ciudad L. H.

Representó el Ministerio público el Abogado Fiscal señor Urquiano. La defensa corrió á cargo del abogado don Miguel A. Riera.

Abierto el período de las pruebas se procedió al examen del procesado. Este negó toda participación en el delito, añadiendo que era cierto que transitando por la carretera que desde Inca conduce á Muro vió á un carro

yo dueño al hallarse junto á él empezó á dar vueltas de ladrones, pero que era falso que se hubiese él acercado antes al carro ni menos sustraído dinero.

Acto seguido comparció el perjudicado Ramón Marqués Estray quien afirmó que el procesado, en el kilómetro 8 de la carretera citada le sustrajo 15 pesetas que llevaba en un zurrón; que se apercebido de ello cuando ya huía el autor; que en su vista dió voces de socorro acudiendo varios campesinos que detuvieron al procesado.

Comparcieron otros dos testigos que afirmaron haber perseguido al procesado deteniéndolo á corta distancia; que al tenerle el registraron, no encontrándole dinero alguno y si una cuchilla y un revolver.

Añadieron además que el carro llevaba esteas é iba tapado por la parte trasera, que no podían precisar si por la rendija podían pasar el cuerpo de una persona.

Terminado el período de las pruebas, el señor Presidente concedió la palabra al señor Fiscal, quien manifestó que de las pruebas practicadas no las creía suficientes para sostener la acusación y por lo mismo la retiraba, declarándose las costas de oficio.

La defensa dijo que agradecía la rectitud del señor Fiscal, pues acababa de demostrar que solo acusaba cuando había pruebas para hacerlo.

El señor Presidente declaró concluso el juicio por sentencia.

Señalamiento

Para mañana á las diez y media, está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Juan Placa Expósito, acusado del delito de desacato.

Según parece, el procesado el día 13 de Junio de 1904, en la plaza Mayor de la villa de Samsela, insultó á un agente ejecutivo de contribuciones, llenándole de improperios.

El Fiscal pide para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

Dará lugar al procesado el abogado don Miguel A. Riera y le representará el procurador don Francisco Pizá.

Notas del Mar

Con procedencia de Barcelona ganó ayer nuestro puerto á cosa de las seis y media de la mañana el vapor correo «Bellver», con once toneladas de pasajeros y carga general.

Dicho buque por la tarde á la hora de itinerario se preparó para su viaje con destino al punto de su procedencia.

El vapor inglés, «Gaisford» ha empezado la descarga del cargamento de carbón mineral que con él de Cardiff.

También se encuentran descargando atracados en nuestro muelle los veleros, polacra goleta «Luisa» y bergantines idem «Mraia» y «M. B.» llegados de Barcelona; el pilibot «Villa de San Felis»; que lo efectuó de Andraitx con lastre y toma efectos varios para emprender viaje y los faluchos «San Antonio», llegado de Argel é internacional de Bañubiar con unas veinte toneladas de piedra amoladora con destino al adoquinado de las calles de Palma y el «San Cristó» que lo efectúa de Gandia con hortaliza.

Ha emprendido viaje el falucho «San Antonio», para Valencia, con efectos varios y el «Catalina», también lo ha efectuado para Alcudia.

Ha renidido viaje en el Grao de Valencia, la polacra goleta «Larcón» salido el día 7 último de nuestro puerto.

También lo ha efectuado en la vecindad de Ibiza la polacra goleta «Lira de Sals», con objeto de tomar un cargamento de sal.

En el último viaje que ha efectuado á Barcelona el vapor correo «Menorquin», se vio precisado á arribar en el puerto de Alcudia á consecuencia del fuerte temporal reinante, estos días, en el golfo de León.

Después de terminada la descarga de madera en el bionque que condujo para esta plaza el b. barca de matrícula Uruguaya «María de la Soledad», ayer tarde se despachó para Barcelona.

Para Valencia ha emprendido viaje con pasajeros y otros efectos el falucho «San Juan».

El salido de Buenos Aires con el cargamento de tablas de madera la corbeta «Juan Fargas».

El señor Comandante de Marina hace saber para conocimiento general, que los días 13 y 16 del corriente mes se practicarán ejercicios de tiro al blanco con piezas de artillería, en los fuertes de Cabo Enderrocat, Torre de San Pau y Las Illetas los cuales empezarán á las diez y media de la mañana hasta las doce izados: la bandera nacional, dos horas antes de romper el fuego.

Cultos

Para hoy
Jubilés de Cuarenta Horas
Empiezan en San Felipe Neri en honor de la Sagrada Familia. Exposición á las seis, á las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde á las seis y media Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En Santa Cruz en preparación á la fiesta de su Titular, al anochecer se cantarán solemnes Completas.
Visita á la Corte de María
En Santa Magdalena, á Nuestra Señora de los Remedios.

Para mañana
Jubilés de Cuarenta Horas
Continúan en S. Felipe Neri en honor de la Sagrada familia: exposición á las seis, á las diez Tercia y Misa mayor; por

VENTA DE SOLARES EN EL TERRENO... Situados entre la calle de la Bonanova, Torrent del Mal Pas y carretera de Andraitx. Espaciosas calles denominadas de Méjico, Francia, é Inglaterra.

Amengual y Muntaner Conquistador, 30 se confeccionan participaciones de Misa Nueva contando con un extenso material, grabados y tarjetería expofesos para ello.

A LOS COMERCIANTES

Papel para envolver, impreso con la inscripción del establecimiento, en diversos tamaños. La economía en los precios hace innecesario el recurrir á la Península. Se confeccionan clichés expofesos y alusivos para el comercio é industria á que se destina.

Amengual y Muntaner.—Cadena 2, Conquistador 30

la tarde á las seis y media, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En Sta. Cruz, fiesta de la Exaltación del Sto. Madero: A las diez Tercia y Misa mayor, en la que predicará el R. P. Miguel Roselló de las SS. CC; por la tarde los actos de coro, á las siete Trisagio y procesión, que saldrá por la segunda puerta y entrará por la principal y ultimamente la adoración de la Vera Cruz. Todos los fieles que con las debidas disposiciones visiten dicha iglesia desde las dos del día 13 hasta la puesta del sol del 14, podrán ganar indulgencia plenaria.

En la Merced, se dará principio á la solemne novena en honor de la Virgen su Titular: A las seis y media de la tarde, despues de rezado el Rosario, se expone el Santísimo y habrá sermón que predicará todos los días el R. P. Superior Fr. Francisco Ferrer.

El día 15, á las cinco y media de la mañana se comenzará otra novena rezada, la que se repetirá á las once con acompañamiento de órgano y cánticos.

Visita á la Corte de María
En Sta. Catalina de Sena á Ntra. Sra. del Tránsito. (Privilegiada.)

Santoral
Hoy—Santos Amado y Eulogio, obispos confesores.
Mañana—á Exaltación de la Santa Cruz y Santa Catalina.

Sociedades y Corporaciones
Edioto
Don Emilio Luis López Administrador de la Aduana de Ibiza.

Hago saber: Que necesitando esta Aduana locales para establecer sus Oficinas y Almacén, y previa la debida autorización que ha obtenido de la Dirección General del Ramo, instruyo expediente de arrendamiento á los fines indicados; pudiendo por tanto los propietarios que tengan Edificios en condiciones y exponerlo á esta Administración en el transcurso de tres meses á partir del día en que se publique en el «Boletín Oficial» de la Provincia.

Ibiza 2.º Agosto 1905.—El Administrador, Emilio Luis.

Estadística

Nacimientos.
Día 16 de Agosto.—Varones 5.—Hembras 5.
Matrimonios.
Día 18 de Agosto.—Don Venancio Cristóbal y Rodríguez con doña María del Pilar Caro y Morales.

Día 19.—Don Gabriel Fuster Bonín con doña María Antonia Fuster Fuster.—Don Amador Sansó Calafit con doña Jerónima Lliteras Piers.

Defunciones.
Día 16 de Agosto.—Magdalena Vallés Compañy, casada, 39 años, San M. gín, cáncer.—María Fuster Miró, casada, 27 años, Témino, tuberculosis.
Día 17.—Francisca Rebasea Figuerola, viuda, 80 años, c. de Montsion, parálisis general.

Día 18.—Catalina Andreu Garau, casada, 66 años, c. del Santo Cristo, cardiectaria.—Miguel Sampol Sabater, 6 meses, Témino, diarrea.—Juan Cirerol Fullana, soltero, 17 años, p. de San Antonio, tuberculosis.—M. R. Fuster Fuster, casado, 75 años, c. del Sindicato, cardiopatía.—Francisca S. ns Humbert, casado, 27 años, c. de Fábrie, tuberculosis agitante.

Día 19.—María de los Angeles Gazi y Suan, viuda, 89 años, Hospit. 1, vej 2.—Félix Linares Tomás, soltero, 17 años c. de Oivera, tuberculosis pulmonar.—Gabriel Rigo y Juliá, casado, 37 años,

Pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes de la tos.
FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ
Abierta toda la noche.—Colón 22 y Porejil 2.—Palma de Mallorca.

OBRA NUEVA
LIBRE DE AMICH E AMAT
del B. Maestro RAMON LULL

Novísima edición en texto original directamente copiado de un códice trecentista; con proemio, notas y glosario de M. OBRADOR Y BENASSAR, archivero mallorquín.
Forma un elegante volumen de 215 páginas esmeradamente impreso, con cubiertas de color, portada á dos tintas y tipos elzevianos, y se halla en venta en la librería de Amengual y Muntaner, en dos ediciones:
En papel vergé agarranzado . 2.50 ptas.
id. de hilo, más prolongado 4.00

OBRA NUEVA
EPISODIOS NACIONALES
CARLOS VI EN LA RAPITA
POR
BENITO PEREZ GALDOS
Precio: 2 pesetas
De venta en la librería de Amengual y Muntaner.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular) Entre sorianistas y blasquistas. Tiroteo. — Menendez Pallarés, herido.

Madrid 12 a las 10 10 Comunican de Valencia que los enconos políticos entre sorianistas y blasquistas han vuelto a sembrar la alarma en las calles de aquella ciudad.

Anoche celebraron un mitin los partidarios de Blasco Ibañez al cual acudieron muchos de sus partidarios.

Al abandonar el local acompañaron los concurrentes a los diputados electos señores Blasco Ibañez y Menendez Pallarés, quienes eran vitoreados por los grupos que los seguían.

Los manifestantes encontraron a su paso a un partidario de Rodrigo Soriano quien armado de una navaja se encaró con los manifestantes, reprochándoles su proceder y vitoreando ante ellos a Rodrigo Soriano.

Los ánimos se enardecieron y a los gritos del sorianista sonó un disparo, después se generalizó la lucha y cruzaron el espacio muchos disparos que sembraron la alarma y la confusión entre el público.

La benemérita acudió al lugar del suceso y a su llegada los partidarios de uno y otro bando estaban liados en la lucha.

El público censura grandemente estos actos agresivos en la vía pública con grave peligro del vecindario.

En las calles próximas al sitio del encuentro y en los cafés hubo gran pánico al ver correr a los transeúntes que buscaban un refugio donde librarse del tiroteo.

Fueron recogidos varios heridos entre ellos el diputado electo señor Menendez Pallarés que lo está levemente.

De «La Gaceta». — Comentarios Madrid 12 a las 11:30 La Gaceta publica una Real orden prorrogando hasta el día 31 del próximo Octubre el plazo para las oposiciones de médicos titulares.

Coméntase en los centros políticos el resultado de las elecciones en esta Corte, por el resultado obtenido por los republicanos.

Mitín en Barcelona Madrid 12 a las 11:30 Barcelona. — Anoche se celebró una velada por los elementos separatistas.

En sus discursos invitaron a los concurrentes a dar su sangre por la libertad de Cataluña.

Al terminar la velada fueron ante la estatua del defensor de la libertad de Cataluña, el conceller Casanova.

Dimisión no aceptada Madrid 12 a las 11:45 Ante la actitud del pueblo

japonés que pidió en los minutos la dimisión del gobierno que autorizó la paz, el jefe del gabinete presentó al Mikado la dimisión de todos los ministros no siendo aceptada por el Emperador quien les ratificó su confianza.

Cólera. — Acuerdo entre Francia y Alemania. Madrid 12 a las 11:45 Se han registrado nuevos casos de cólera en Hamburgo.

Se afirma que han llegado a un completo acuerdo Francia y Alemania para determinar los puntos que han de ser puestos a discusión en la conferencia internacional sobre Marruecos.

Los republicanos de Madrid Madrid 12 a las 13

Los candidatos republicanos están citados esta tarde para reunirse en casa de don Nicolás Salmerón, con objeto de tomar acuerdos respecto al del escrutinio general de las elecciones en Madrid.

Se teme que los republicanos traten de celebrar una manifestación de protesta contra el resultado de las elecciones en esta corte.

Mencheta

ULTIMAS COTIZACIONES

Table with 2 columns: VALORES LOCALES and VALORES PUBLICOS. Lists various financial instruments and their prices.

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS. Lists public values and their prices.

FARMACIA (SE VENDE) Informarán: CASA ANUNCIADORA, Palacio E.

VENTA Se desea vender una mesa de comedor, propia para Fonda ó Restaurant, tamaño variable, de seis á treinta cubiertos.

OBRA NUEVA LA NOSTRA ARQUEOLOGIA LITERARIA seguida de extensos comentarios y notas bibliográficas, por M. Obrador y Benassar.

OBRA NUEVA MANUAL DEL MECANICO HIDRALICA Ruedas-Turbinas-Bombas

GEORGES FRANCHE Ingeniero mecánico De venta en la librería de Amangual y Muntaner.

Últimas noticias

En las primeras horas de la madrugada se ha desencadenado sobre esta ciudad una fuerte tormenta, acompañada de fuertes truenos y relámpagos.

Estos han ido acercándose cayendo a esto de las tres una fuerte aguacero que ha limpiado nuestras calles y detrás de este otros de menor intensidad hasta las cinco.

A la hora de cerrar la presente edición continúa presentando el cielo malcariz.

Junta Municipal

A las siete de la tarde de ayer se reunió la Junta Municipal de asociados al objeto de discutir y en su caso aprobar los presupuestos ordinarios del Ayuntamiento para el año 1906, las cuentas municipales del año 1904, presupuesto del Ensanche para el año 1906 y cuentas del mismo año 1904.

Asistieron los concejales señores Castaño, Bonñín, Bibiloni, Fuster, Planas, Bauzá, Bestard, Canet, Rosselló y Gómez, Massanet, Castañer, Mas, Serra, Ramis (don Antonio), Villalonga (don Francisco), Rosselló, Villalonga (don Antonio), Quijada, Piña, Barceló, Calafell y Mateu y los asociados, don Conrado Planas, don Miguel Valls y Bonñín, don Miguel Rigo, don Gaspar Flexas, don José Nueces, don Francisco Matas, don Magín Mascaró, don Bartolomé Castell, don Estebán Moragues, don Antonio García y don Salleras.

El Secretario dió lectura al acta de la última sesión celebrada por dicha Junta, la que fué aprobada. Acto seguido se procedió á la discusión del presupuesto ordinario aprobado por el Ayuntamiento para el año de 1906, dando lectura del mismo el señor Secretario.

Igualmente se dió lectura á una proposición de varios señores Concejales, aconsejando, que se aumente hasta 3000 pesetas el sueldo del Depositario don Jaime Moyá.

El señor Canet defendió dicha proposición.

La proposición fué aprobada por unanimidad. Se dió cuenta de una reclamación de don Ramón Abrinas contra la supresión de la consignación destinada al pago de la contrata que le fué adjudicada en subasta pública para el servicio de piedra caliza durante tres años para la reparación de empedrados y pide se consignase la cantidad necesaria.

El señor Ramis, solicitó algunos datos sobre el particular. El señor Alcalde observó que el año pasado la Junta Municipal ya desestimó una reclamación igual del mismo señor.

El señor Fuster dijo que habiendo la Junta del año último desestimado la reclamación debía desestimarse ahora.

El señor Serra dió varias explicaciones en demostración de que el señor Abrinas no había sufrido perjuicio. Después de breve discusión se acordó desestimar la reclamación por unanimidad.

El Secretario anuncia que iba á dar lectura á una solicitud formulada por el mismo. El señor Ramis propuso que el Secretario abandonara su sitio.

El Secretario abandona el puesto pero el señor Alcalde mandó que entendida que no podía abandonar el salón. Después de breve discusión el Secretario dió lectura á su solicitud pidiendo que se modifique la forma en que está redactada la consignación que se le asigna en el presupuesto y se redacte en la forma siguiente: «Para un Secretario 6.000 pesetas».

Se puso á discusión dicha reclamación. El señor Alcalde dijo que no siendo el Reglamento más que provisional tendía que debía figurar como provisional en el presupuesto el aumento de consignación. Pasado á votación la petición quedó desestimada por 25 contra 7.

Se procedió á la discusión de la totalidad del presupuesto. El señor Castañer la defendió brevemente, pero después dijo que siendo los señores García Orell y Martí quienes presentaron dichos presupuestos, y debiendo dichos señores regresar mañana, á Palma, proponía que se suspendiera la discusión para el día siguiente á las cinco de la tarde, á fin de que dichos señores pudieran dar sus razones.

El señor Planas se opuso á que se acordara la prórroga. Insistió el señor Castañer en su proposición. El señor Rosselló y Gómez se adhirió á la proposición del señor Planas por entender que no había razón alguna que justificara la suspensión, que el consideraría hasta ilegal.

Los señores Ramis y Quijada unieron su voto á la proposición del señor Castañer. El señor Fuster dijo que opinaba que debía continuarse la sesión, pues la convocatoria estaba hecha antes del día 1.º del actual y por lo tanto dichos señores la conocían antes de ausentarse y cuando se ausentaron fué porque no querían ó no tenían interés en asistir á este acto.

Sobre este asunto se divagó largamente en discusiones sin interés. El señor Quijada propuso que se trajera á la sesión el acta de la sesión que celebró el año último la Junta, para la discusión de los presupuestos, diciendo que era para que la Junta se convenciera de que no estaba legalmente constituida porque hubi algunos vocales de los elegidos que habían fallecido.

Continuaron las divagaciones acerca de este extremo hasta que transcurridos veinte minutos se suspendió la sesión. Se pasó un largo rato en esta actitud mandándose reca los al Archivo, y recibiendo la contestación de que el acta no se encontraba.

El señor Fuster dijo en vista de que el acta no se traía, proponía que continuara la discusión interin llegara el acta. El señor Villalonga propuso que pasara á votación la proposición del señor Castañer de que suspendiera la sesión hasta el día siguiente á las cinco de la tarde.

Se opuso á esta proposición el señor Quijada, diciendo que entendía que la Junta no estaba legalmente constituida y para demostrarlo creía necesaria la presentación del acta.

El señor Rosselló y Gómez dijo que entendía que la presentación ó no presentación del acta no era obstáculo para que continuara la sesión pues si la Junta estaba ó no legalmente constituida no debía deducirse de un acta anterior sino del acuerdo que se tomase y por lo tanto proponía que continuara la sesión.

El señor Villalonga dijo que toda vez que el acta era para saber si estaban ó no legalmente constituidos proponía que se leyera la ley. Leído un artículo de la ley, el señor Presidente dijo que no constando oficialmente que hubiese fallecido ningún vocal la Junta estaba legalmente constituida.

Por fin apareció el acta, y según ella el año último se acordó suspender la sesión por constar oficialmente que existían ocho vacantes. Habiendo transcurrido las horas de reglamento el señor Presidente preguntó si se prórrogaba la sesión y habiendo distintos pareceres se pasó á votación acordando prórrogarla por 25 votos contra 6.

Insistió el señor Villalonga diciendo que no estando completa la Junta era nulo lo que se acordase. El señor Rosselló y Gómez dijo que entendía que la Junta podía funcionar toda vez que no se había justificado que no estuviese completa.

Se pasó á votación la proposición del señor Castañer, proponiendo que se suspendiera la sesión. Los republicanos protestaron de que continuase la sesión por entender que no estaba legalmente constituida.

Los monárquicos votaron desestimar la proposición quedando así acordado por 23 votos contra 1.

El señor Villalonga protesta de lo actuado y se retiró del salón. El señor Quijada propuso que se diera lectura á las actas de las sesiones en que se discutieron los presupuestos. La Junta manifiesta que ya estaban enterados de dichas actas.

Pasada á votación la proposición quedó desestimada por 25 votos contra 3. Se aprobó la totalidad de la primera parte del presupuesto. Se procedió á la votación por capítulos del presupuesto de gastos.

El señor Quijada empezó á discutir cada uno de los capítulos, haciendo una serie de proposiciones, demostrando que su único deseo era de hacer durar unas cuantas horas la sesión, lo que logró; pues no hubo mas remedio que votar uno por uno los capítulos del presupuesto previo la enmienda que á cada uno de ellos proponía el señor Quijada; legando á proponer que se aumentan en dos mil pesetas el capítulo de fiestas religiosas.

Los concejales de la mayoría republicana fueron abandonando el salón dejando solos á los señores Quijada y Barceló. La discusión de la primera parte de los presupuestos terminó á las doce y media quedando desestimadas á medida que las iba presentando y sin discusión las enmiendas del señor Quijada.

D: modo que la primera parte del presupuesto, que es idénticamente igual á los presupuestos que rigen actualmente salvo las variaciones legales quedó aprobada conforme lo acordó por el Ayuntamiento con la sola variación de que se aumentan 500 pesetas al Depositario señor Moyá, las que se suprimen del Capítulo de imprevisos.

Se puso á discusión la totalidad de la segunda parte del presupuesto ó sea la enmienda que presentaron los señores García Orell y Martí. La combatió el señor Rosselló y Gómez diciendo que en la primera parte que acababa de aprobar el Ayuntamiento quedaban cubiertas sus necesidades.

El señor Quijada defendió dicha totalidad proponiendo que se pasase á votación. Verificada esta quedó desestimada dicha segunda parte por 12 votos contra dos. Entró nuevamente en el salón el señor Ramis (don Antonio).

Se puso á votación el presupuesto especial de ensanche para el año 1906, que fué aprobado por unanimidad por el Ayuntamiento. Los señores Quijada y Ramis combatieron cada uno de los capítulos haciendo diferentes enmiendas, que fueron desestimadas por el voto de los presentes menos el de dichos señores y el del señor Barceló.

El Secretario dió lectura á las cuentas municipales y de ensanche del año 1905. El señor Alcalde, conforme dispone la ley, propuso que se nombrara una Comisión para estudiarlas formada por los señores Planas, Rosselló y Gómez, Quijada y Barceló.

El señor Quijada propuso á su vez que la comisión la formaran los señores Mas, Bibiloni, Bestard, Piña y el Presidente. Este retiró su proposición quedando aprobada la del señor Quijada por unanimidad. Y no habiendo más asuntos de que tratar el señor Alcalde levantó la sesión siendo la una y media de la madrugada.

Teatros

Lírico

Anoche se representó la interesante comedia Niobe, que nos dió á conocer la espiritual Farina y que tanto gustó al público. La reaparición de Niobe ha sido acogida con mucho gusto; en ella resalta la personalidad artística de la Farina, actriz que cada día va conquistando las simpatías de la concurrencia de todas las noches.

Después se estrenó un drámito titulado

do L'Artiglio, que no es más que la representación de un crimen vulgar. Esta clase de espectáculos, despojados de todo aspecto artístico, no merece la atención de nadie. Es todo ello imbécil y deprimente.

Esta noche se representará la interesante obra La Morte civile, caballo de batalla de todo buen artista.

TELEGRAMAS

A la hora de cerrar la presente edición no habíamos recibido ningún despacho de nuestro servicio particular de madrugada. Suponemos que el retraso es debido á la tempestad que se ha desencadenado esta pasada noche.

Espectáculos

Teatro Lírico Función para hoy.—La Morte Civile. Cinematógrafo.—Calle de la Marina Hay dos secciones diarias á las 7 y 7 y media con escogido y variado programa.

Gabinete Odontológico DEL Cirujano Dentista NICOLÁS TICOULAT

Se aseguran las dentaduras artificiales, pagándolas á los tres meses de usrlas. Extracciones sin dolor con inyecciones desde 2 pesetas. Orificaciones y emplastos.

PASEO DEL BORNE ENTRADA: PELAIRES 102 NOTA.—Se necesita un joven de 13 á 15 años de edad.

LA ORIENTAL PLAZA DE LA CUARTERA, 53 Depósito de Cerveza Petry, en barriles pequeños, expresada para despacharla por medio de las nuevas máquinas de moderna invención.

También participamos al público que en dicho establecimiento tenemos existencia de dichas máquinas para comprarlas, las cuales se venderán al contado y á plazos. LA ORIENTAL.—P. Cuartera, 53

AL FIN... APARECIÓ Lo que tanto falta hacia el «Dentilo Viña». ¡Ya nadie sufre! ¡se acabaron los dolores de muela! Colocando una bolita de algodón en la cario de la muela, mojada de una on «Dentilo», desaparece inmediatamente por fuerte y rubioso que sea.

¡Precio del frasco, 75 céntimos! ¡Se venden tan útil medicamento en las Farmacias de Mir, San Nicolás, Sra. Yinda de Frau, Mercado y Centro Farmacéutico.—Depósito: Farmacia de Perera Llopart, Rubí, 1, 1

SE HALLA VENDIBLE en la librería de Amengual y Muntaner una magnífica

SAGRADA BIBLIA versión castellana de Torres Amat, con innumerables y soberbias ilustraciones del famoso grabador Gustavo Doré, con aprobación de la Autoridad eclesiástica.

CUATRO TOMOS en folio mayor con viñetas y virgulas en todas las páginas, y espléndidamente encuadernados. Edición de Montaner y Simón, Barcelona. 1871. Costaron los cuatro tomos 250 pesetas, y 80 pesetas la encuadernación. Pagando al contado; se dará por 200 PESETAS.

CASA ANUNCIADORA Nueva arrendataria de la sección de anuncios de La Almudaina.—Palacio 8.

A ella deben dirigirse cuantos deseen anunciar en este periódico.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

(Recibido en Barcelona hasta la hora de salida del vapor-correo de Palma)

Madrid 11 á las 4 tarde «El Liberal» El Liberal titula su fondo Elecciones de alcantarilla y las califica de timo. En ella dice: «ha sobresalido la suculencia en Madrid y la rapacidad en provincias.

A Montero canonista, liberal y demócrata, y predicador de la sinceridad, le ha cabido la triste gloria de haber producido en las costumbres electorales un vergonzoso retroceso. Concluye el reinado de los lobos urbanos y empieza el reinado de los zorros campesinos.

«El País» Dice El País que las elecciones de ayer en Madrid quedaron por Gálvez Holoquin. Montero se puso el puchero por monter.

Ha añadido una cláusula más al tratado que firmó en París. En el ceno de las elecciones morirá ahogado.

Las futuras Cortes El ministro ha dicho que, por los datos conocidos, las futuras Cortes se compondrán de 140 adictos, 64 conservadores, seis independientes, tres carlistas, 27 republicanos y dos catalanistas.

Castellano, cuyo domicilio quisieron apredcar. Dijo el Liberal

El Liberal se muestra indignado por el resultado de las elecciones Madrid censura al gobierno, afirma que las han ganado los republicanos, y refiere que tres obreros municipales declararon que habían votado 50 veces cada uno y no les habían dado de comer, por lo que lo denunciaban.

En Ciudad Real Despachos en Ciudad Real dicen que por los pueblos de Carrión y Miguelura, sale triunfante la candidatura del señor Canalejas.

En Orense Telegrafian de Orense que según el resultado del escrutinio ha salido triunfante por Bende, hasta ahora, la candidatura del señor Bugallal (don Gabino). En Celanova ha triunfado el señor Canido; en Ginzo de Limia, el señor Cobian; en Verín, el señor Espada y en Rivadavia, el señor Merelles.

En Puebla de Trives ha triunfado el conde del Moril de Calatray. En Pamplona Se cree seguro el triunfo de los señores marqués de Vadillo, Vázquez Mella y Noceda, y por Estella el señor Llorens, sin oposición.

En León En Villafraña del Bierzo ha triunfado el liberal don Luis Bolamude, sin oposición.

En Logroño Han triunfado; por la capital, el señor Salvador, adicto, que luchaba contra el señor Gómez Trevijano; por Arnedo el señor Rodríguez (don Tirso); por Torrecilla de Cameros, el señor Iturriga, y por Santo Domingo de la Calzada, el señor Villanueva (don Miguel).

En Pontevedra Ha triunfado sin oposición el señor Vincenti; por Estrada el marqués de la Vega de Armijo; por la Cañiza, el señor Monj; por Caldas de Reyes, el señor Sagasta (don Bernardo); por Tuy, don Mariano Ordoñez, por Vigo, el señor Urzáiz, y por Lalin, el duque de Alba.

En Murcia Han resultado elegidos por la capital el conde de Heredia Spinola, liberal don Angel Galero conservador y don Miguel Baeza.

Por Cartagena han triunfado los señores Mestres, Aznar, Echegaray (don Miguel) y García Aliz, villaverdistas.

En San Sebastián Han triunfado los candidatos de la Liga Foral Autonomista, resultando elegidos por la capital, los señores Balbas, Azpettia y Sánchez Marco; por Tolosa, el señor Arriet, por Vergara el señor Roca García y por Zumaya el marqués de Santillana.

De Oviedo Telegramas de Oviedo aseguran que en las elecciones ha obtenido el primer

lugar el republicano don Melquiades Alvarez.

En los demás distritos de la provincia se considera seguro el triunfo de ocho candidatos liberales, cinco conservadores y un republicano.

En Soria Sin oposición ha resultado elegido el vizconde de Eza, maurista, por 871 votos.

En Almería el señor Martínez Asenjo, maurista, por 806. En Agreda el señor Doval, moretista, por 401 votos; El candidato monterista don Celestino Córdoba sólo obtuvo 88 votos. Se retiró el señor Seguí.

En Bargo de Osmá, el señor Faria, moretista, por 580. El candidato canalejista, señor Giménez Muñoz obtuvo 460 votos.

En Bilbao Telegrafian de Bilbao que ha triunfado el candidato republicano señor Zoлагui.

De Valencia He aquí el resultado de la votación: Blasco Ibañez, 10.469 votos; Menéndez Pallarés, 10.246; Soriano, 8.875 Cepeda, 6.669, y Salaverri, 6.084. Resultan elegidos los tres primeros. Créase que la respectiva del candidato monárquico señor Trénor motivó el disgusto de sus correligionarios, que á última hora dieron sus votos al señor Soriano, debiendo á esto su victoria.

De Zaragoza A medida que se va conociendo el escrutinio en los distintos distritos se van viendo nuevas sorpresas, que cambia mucho el aspecto de las elecciones, dando un resultado que no se esperaba, á juzgar por los datos que se recogían de las secciones enclavadas en el interior de la capital.

Bien entrada la noche comenzaron á llegar actas del escrutinio verificado en los barrios rurales y en algunos pueblos de la circunscripción, cuyo resultado hasta ahora es el siguiente: Costa, republicano, 5.334. Isabal, idem, 5.254. Moret, adicto, 2.758. Castellano, conservador, 2.658.

Como se ve, la candidatura del señor Costa, que se creía no obtendría muchos votos, ha ganado bastante en los distritos rurales.

A última hora circulaba con insistencia el rumor de que el señor Castellano había obtenido gran número de votos en los pueblos de la circunscripción, hasta el punto de estar casi igualado con el señor Costa.

PÉRDIDA Desde el sábado se halla extraviada por los alrededores del arrabal de Santa Catalina, una perrita galga, inglesa, color cornesa claro.

Se agradecerá y gratificará su devolución á la persona que la haya encontrado pasando aviso en la calle de Rosillo, número 9.

ITINERARIO DE LOS SERVICIOS MARITIMOS DE LAS ISLAS BALEARES

SALIDAS DE LA PENINSULA De Barcelona para Palma, directo, lunes, miércoles y viernes a las 18'30. De Barcelona para Mahón, directo domingo a las 18'30.

De Barcelona para Mahón con escala en Alcúdia y Ciudadela, martes a las 14. De Alicante para Palma con escala en Ibiza, viernes a las 12. De Barcelona para Ibiza con escala en Palma, sábados a las 18'30. De Valencia para Palma con escala en Ibiza, domingos a las 12.

De Palma para Valencia con escala en Ibiza, viernes a las 12. De Mahón para Barcelona directo, viernes a las 18'30. De Mahón para Barcelona con escala en Alcúdia y Ciudadela, domingos a las 6. SERVICIOS ENTRE LAS ISLAS DE MALLORCA Y MENORCA De Palma para Mahón, jueves a las 18'30. De Mahón para Palma, martes a las 18'30.

SERVICIO DE TRENES PARA VIAJEROS QUE RIGE DESDE EL 1.º SEPTIEMBRE 1905. De Palma a Manacor: a las 7'40, 14 y 18'15 (mixto entre Empalme y Manacor). De Palma a Felanitx: a las 7'40, 14'5 y 18'15 (mixto entre Santa María y Felanitx). De Palma a La Puebla: a las 7'40, 14'30 y 18'15 (mixto entre Empalme y La Puebla).

De Manacor a Palma, Felanitx y La Puebla: a las 8'30 y 17'15. De Felanitx a Palma, Manacor y La Puebla: a las 6'40 y 12'15 (mixto hasta Santa María) y 17. De La Puebla a Palma, Manacor y Felanitx: a las 6'55, 13 y 17'25 (estos dos últimos mixtos hasta Empalme). De Inca a Palma: a las 5'15 (mixto). De Manacor a Palma, Felanitx y La Puebla: a las 12'45 (tren periódico, los días de mercado en Inca y Sineu).

Table with columns: Puntos de Parada y Horas que salen, Puntos de Parada, Salidas, Llegada. Lists various ports and their respective departure and arrival times.

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros establecida en Bilbao

CONTRA INCENDIOS

CAPITAL SOCIAL: 100.000.000 DE PESETAS

GARANTIAS DISPONIBLES: 50.000.000 DE PESETAS

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de Seguros con el mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Sud-Director en Palma: Gabriel Mulet, Marina 54

CARNE LIQUIDA del Dr. VALDES GARCIA DE MONTEVIDEO

ALIMENTO TONICO RECONSTITUYENTE

Extracto líquido elaborado con la mejor carne de vaca del Uruguay. Cada frasco de 150 gramos representa TRES KILOS de dicha carne. Indispensable en las Convalecencias. Eficacísimo y sin rival contra la Neurastenia, Anemia y Clorosis. Es de aspecto agradable y sabor delicioso. No irrita el estómago. De venta en todas las Farmacias de las Baleares. Rechácense las imitaciones. Unicos representantes en España: LOBET Y MARTORELL—Barcelona.

Advertisement for Brandreth pills and Alcock plasters. Includes text: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.' and 'Emplastos Porosos de Alcock Remedio universal para dolores.'

Advertisement for Jarabe de Hipofosfitos by I. Freixas Romera. Includes text: 'Jarabe de Hipofosfitos I. Freixas Romera (Farmacéutico Barcelona)'. Mentions Dr. Queraltó and the date 26 de Octubre 1904.

Advertisement for Balandra en venta and COSECHEROS DE ACEITE. Includes text: 'Vent de dos finas Balandra en venta' and 'COSECHEROS DE ACEITE Teniendo para la próxima temporada buen surtido de calderas nuevas y modernas...'.

Advertisement for Tintura del Dr. JIMENO. Includes text: 'NO MAS PELO BLANCO Tintura del Dr. JIMENO Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano.'

Advertisement for SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL. Includes text: 'SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (ANTES JULIUS G. NEVILLE)'. Lists various mechanical services.

Advertisement for ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA. Includes text: '27 AÑOS DE ÉXITOS CUENTA EL ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN'. Lists contents and price.

Advertisement for Vapores directos. Includes text: 'Vapores directos Línea de la América del Sur Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, saldrá el día del puerto de Barcelona el vapor español.'

Advertisement for EL TRICOFERO PADRO. Includes text: 'EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO EL TRICOFERO PADRO Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España.'

Advertisement for LA SULFURINA JIMENO. Includes text: 'HERPES ESCRÓFULAS, TUBERCULOSIS con decaimiento de fuerzas é inapetencia LA SULFURINA JIMENO es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humorales é infecciosas.'

Advertisement for Depilatorio imperial DEL DR. PADRO. Includes text: 'Depilatorio imperial DEL DR. PADRO Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito.'

Advertisement for Gotas Madres Sulfurosas de BAR. Includes text: 'Gotas Madres Sulfurosas de BAR Constituyen el remedio mejor y más acreditado en todos los casos en que se debe usar la «Medicación sulfurosa»...'.